

# 我市谋划实施8个重点高速公路项目

到2025年末，高速公路总里程约达850公里

## 中国式现代化 沧州美好场景

本报讯（通讯员 赵亚斌 马天一 记者 苏少静）记者昨天从市交通运输局获悉，到2025年，我市谋划实施的重点高速公路项目达到8个，计划总投资约500亿元。到2025年末，高速公路总里程约达850公里。

这8个重点高速公路项目分别为：

**曲港高速公路肃宁互通至京台高速段**，建设里程

96.5公里，总投资135亿元。2023年计划完成全部征地拆迁和桥梁基础、桥梁下部工程，完成部分路基、路面、桥梁上部工程。

**邯港高速公路衡水沧州界至205国道段**，建设里程78.3公里，总投资99.8亿元。2023年计划完成征地拆迁、桥梁基础工程，完成部分路基、桥梁下部、涵洞工程施工。

**邯港高速公路205国道至黄骅港段**，建设里程45.8公里，估算投资69亿元，计划2023年开工建设。

**曲港高速公路京台高速至**

**黄骅港段**，建设里程86公里，估算投资140亿元。

**荣乌高速公路沧州段改扩建工程**，建设里程约69公里，总投资67亿元。2023年计划完成征地拆迁和部分路基、结构物施工。

**石黄高速公路沧州主城区互通式立交工程**，预算投资约4.8亿元，计划2023年建成运营。

**津汕高速公路增设南大港互通及连接线工程**，预算投资2.97亿元，计划2023年建成运营。

**沿海高速公路歧口互通式**

**立交增建工程**，概算投资2.4亿元，2023年计划完成全部路基、路面、桥梁工程。

据了解，近10年来，我市陆续规划了京沪高速沧州至冀鲁界段、津石高速、曲港高速沧州段、邯港高速沧州段、京沪高速扩容北延、京德高速沧州段等项目。2016年6月，京沪高速沧州市至冀鲁界段建成通车。2020年12月，津石高速建成通车。至此，我市境内高速公路通车总里程达679公里。

今年以来，我市继续加快公路基础设施建设步伐。曲港高速、邯港高速、荣乌高速

改扩建等项目相继开工建设，总投资约500亿元，总里程约370公里，相当于过去20多年全市高速公路通车总里程的一半。

据介绍，到2025年，我市将基本形成京津冀“5123”出行交通圈：沧州与天津、廊坊、黄骅港0.5小时内通达，与北京、唐山、衡水1小时内通达，与石家庄、雄安新区、秦皇岛2小时内通达，省内其他主要城市3小时覆盖。届时，将初步形成“123快货物流圈”，国内1天送达、周边国家2天送达、全球主要城市3天送达。

河北省第六届园林博览会会歌、吉祥物征集评选结果公布

## 《狮舞缤纷向未来》和“运河狮”分获一等奖

本报讯（记者 张倩 通讯员 杨天宇）记者昨天从市文广旅局获悉，河北省第六届园林博览会会歌、吉祥物征集评选结果揭晓。《狮舞缤纷向未来》获得会歌征集评选一等奖，“运河狮”获得吉祥物征集评选一等奖。

据介绍，2022年2月28日

至4月28日，市文广旅局面向社会公开征集省第六届园林博览会会歌和吉祥物设计方案。

会歌征集作品要求紧扣“千里通波·大美运河”主题，体现沧州大运河元素和“生态修复”“文化传承”等理念，能够反映沧州地域特点和地域文化，

宣传沧州的人文历史、建设成果，突出沧州生态资源优势，传递人与自然和谐友好相处的理念。

吉祥物征集作品要求紧扣“千里通波·大美运河”主题，充分体现沧州特色、中国风格、国际意识。

据介绍，此次共收到符

合要求的会歌应征作品68件、吉祥物作品161件。经过相关专家多轮评选，评选出会歌作品一等奖1个、二等奖3个、三等奖5个、入围奖10个；评选出吉祥物作品一等奖1个、二等奖2个、三等奖5个。

“中国民间文化艺术之乡”建设典型案例公布

## 吴桥榜上有名

本报讯（记者 苏少静）日前，文化和旅游部公共服务司公布了“中国民间文化艺术之乡”建设典型案例。吴桥县“传承千年杂技文化 展现非遗迷人风采”典型案例上榜。

据了解，吴桥杂技2006年被列入首批国家级非遗代表性项目名录。截至目前，当地拥有国家级非遗传承人2人、省级非遗传承人24人、市级非遗传承人30人、县级非遗传承人72人。

## 超员大巴车躲避检查 乘客竟下车 在高速路上步行

本报讯（记者 李圣哲 通讯员 曹国新 沈括）近日，市区一驾校拉载考生的大巴车超员。为躲避检查，大巴车司机竟让一名考生在高速路上步行。

当天下午4点多，河北高速交警吴桥大队民警在京台高速上海方向276公里处，发现一名男子沿着高速护栏步行。民警询问时，他称下车找厕所，自己所乘坐的客车已经在前方等待。随后民警找到了客车，发现车内已经坐满了乘客。

民警经过反复核查，发现车内还有一名藏在乘客怀里的孩子（跟随父亲去考驾驶证）。

最终，司机承认了自己超员2人的违法行为。他称担心超员被处罚，让那名男子下车步行绕过检查点。

据了解，这是一辆驾校专用车，司机载着考生去考驾驶证。随后，高速交警吴桥大队民警对司机超员的违法行为处以200元罚款。

黄骅港综合港区码头群添“新丁”

## 两个20万吨级泊位通过验收

本报讯（通讯员 张存稷 记者 李圣哲）昨天，记者从黄骅港矿石港务有限公司获悉，黄骅港综合港区码头群添“新丁”，矿石码头一期（续建）工程两个新建泊位通过验收（右图）。

这两个20万吨级泊位，设计年通过能力2000万吨，正式投入生产后将大幅增加矿石码头的产能。

据了解，黄骅港矿石港务有限公司利用2个专业化矿石泊位和6个散杂货通用泊位，将快速接卸和高质量服务结合起来，加快了船舶周转率。新泊位投用以后，通用散杂货泊位作业将开启更为高效的“4+6”联动作业模式，为客户提供更多卸载方案。



孙磊 史香雪 摄

沧州高新区食品安全抽检187批次

## 发现4批次农产品不合格

本报讯（记者 张倩 通讯员 张梦妮）记者昨天从沧州市市场监管局高新区分局获悉，2022年，沧州高新区共完成食品安全抽检187批次，发现不合格产品4批次，全部为食用农产品。4家被检单位已被立案

处理。2022年，沧州市市场监管局高新区分局重点针对食品添加剂、农（兽）药残留、重金属和环境污染、微生物和致病菌、生物毒素、非食用和非法添加物等进行了抽检。他们共抽检

187批次，发现不合格产品4批次，全部为食用农产品。其中，某饭店购买使用的尖椒噻虫胺残留超标，某幼儿园购买使用的茄子虫胺残留超标，某超市销售的香蕉吡虫啉残留超标，某超市销售的猪肉氟苯尼考残

留超标。据悉，2022年，在沧州高新区食品安全抽检中，食用农产品占比为71%，食用油、油脂及其制品占比为4.81%，餐饮食品占比为4.27%，调味品占比为3.21%。